

INNOVATION 创新园区

科技部火炬中心合办

2019.10.28 星期一

中国高新技术产业导报 9

编辑:叶伟(010)68667266转242 E-mail:dengsh@chih.org 组版:王新明

党建 在高新

守初心 担使命 找差距 抓落实

济宁高新区主题教育凝聚三次创业磅礴力量

▶ 绪言 张嘉村 张阳



乔冠宇/摄

按照“不忘初心、牢记使命”主题教育统一部署,自从第二批主题教育开展以来,济宁高新区高度重视、迅速行动,第一时间把思想和行动统一到中央部署和山东省、济宁市委要求上来,以高度的政治责任感、使命感对开展主题教育作出部署安排,确保高起点开局、高质量推进。

近期,济宁高新区专门召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班,广大党员干部围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个根本任务,集中时间、精力,深入学习贯彻习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神,深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神,采取集体学习、交流研讨等方式,往实里学、往深里学、往心里学,切实做到学懂弄通做实,更加自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,为统筹推进全区各项重点工作、全面开创“三次创业”新局面提供坚强保障。

高点起步 扎实推进

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大部署。连日来,济宁高新区以高度的政治自觉全面统筹推进第二批主题教育各项工作,见事早、行动快,谋划实、准备足,确保高点起步、扎实推进。全区各级党组织和广大党员干部把思想和行动高度统一到党中央关于开展主题教育的重大决策部署上来,统一到习近平总书记重要讲话精神上来,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不折不扣落实好主题教育各项部署要求。

今年是中华人民共和国成立70周年,开展主题教育正当其时、势所必需。就习近平总书记强调的“四个迫切需要”,济宁高新区各级党组织和广大党员干部深刻理解其丰富内涵,深刻理解开

展主题教育的重大意义,把“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求贯穿始终,把“学习教育、调查研究、检视问题、整改落实”四项重点贯穿始终,把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线贯穿始终,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉开展好主题教育。

从严从实 以上率下

思想理论清醒,政治才能坚定。自从主题教育开展以来,济宁高新区不断抓实学习教育,强化理论武装,在学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想上持续发力,确保入脑入心、融会贯通。坚持带着使命学、带着责任学、带着问题学,推动学习教育往深里走、往心里走、往实里走。

中央明确规定,县级以上领导干部是这次主题教育的重点,各级领导班子和领导干部,要带头抓好自身的主题教育,以“关键少数”示范带动“绝大多数”,决不能只作领导者、组织者,只抓下级、不抓自身,把工作重点和精力定偏了、用偏了。济宁高新区严格按照抓好“关键少数”的要求,在领学上区领导班子以身作则,结合实际分别制定详细的个人学习计划,每天拿出固定时间进行有针对性的集中学习,发挥好“头雁效应”。济宁高新区党工委理论学习中心组认真组织集中学习和交流研讨,落实主体责任,带领全体党员干部读原著、学原文、悟原理,不断加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和把握。

济宁高新区严格落实责任,主题教育领导小组和办公室做好组织指导工作,形成齐抓共管合力。各级党组织严格履行主体责任,构建领导机构和组织机构;党组织主要领导履行好第一责任人责任,其他成员履行“一岗双责”,不折不扣落实好中央部署和省委、市委、党工委要求。区领导班子成员每月定期下沉调研,坚持以上率下、靠前指挥,当示范、作表率,坚持“一线工作法”,

以“四不两直”方式到基层单位蹲点、座谈交流等手段开展调研并形成调研报告,带头转化调研成果,带头讲好专题党课,进一步凝聚共识、激发干劲。在9月底、10月初,济宁高新区领导班子成员带头以普通党员身份参加所在支部主题党日活动,带队到包保街道“村村到”走访调研,提出要进一步加强基层党组织开展主题教育的指导,减轻基层负担等建议。

立足实际 求实求效

济宁高新区后岗村共有268户、792人,其中,回族248人、党员24名。近年来,在济宁高新区领导下,该村探索推行“2+4”工作法和“周四说事”制度,加强基层治理,先后荣获“山东省先进基层党组织”“全国民主法治示范村”“全国无邪教创建示范村”等荣誉称号。据了解,“周四说事”制度和“2+4”工作法,“周四说事”就是每周四,村“两委”成员及24名党员划片包保,登门到群众家里谈心、说事,排除化解矛盾纠纷;“2+4”

工作法,即“民情直访、民意直通”和村级事项“事前公告、定事会议、事中监督、事后评议”。通过持续推进基层社会治理,有效密切了干群关系。

没有执行力一切等于零。当前,济宁高新区已经进入冲刺四季度阶段,完成全年目标任务迫在眉睫。在这个关键节点开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,引导了广大党员干部勇当“施工队长”“拼命三郎”,敢于动真碰硬、触及矛盾,真正做到责任上身、工作上心,真正使每个项目都落地,每件工作都完成,每项目标都兑现。同时,对基层党组织的主题教育,济宁高新区各级各部门单位聚焦抓实中央“六个一”想办法、定措施,确保规定动作做扎实、做到位。强化分级分类指导,针对不同层级、不同领域、不同对象特点,改进组织指导方式,指导基层定好自己的目标,树好自己的典型,讲好自己的故事。

学做结合 推动发展

济宁高新区将开展主题教育与庆祝新中

贵阳高新区:有声智慧党建 打造全新学习阵地

▶ 高新堂

紧凑的党员活动室内,没有大书柜,也没有堆积的材料,四周墙上图文并茂展示党建工作,每幅图上都有一个大大的二维码,扫码即可打开视听学习阵地,上万册图书、“三会一课”尽上“掌上”。这是贵阳高新区喜马拉雅贵州公司党员活动室的一幕。连日来,贵阳高新区以非公企业和社会组织党组织为载体,创新形式、灵活多样推进主题教育往实走取得实效。截至目前,园区1461名党员已全部参加主题教育,实现党员全覆盖。

9月10日,贵阳高新区召开“不忘初心、牢记使命”主题教育部署会议,出台《贵阳国家高新区“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》,明确目标任务、基本原则、总体安排,将主题教育与抓好稳定发展各项工作紧密结合起来,确保主题教育取得实效。

“一个二维码,无论党员使用的是微信、微博、还是淘宝、知乎,只要‘扫一扫’,都能马

上识别进入‘有声图书馆’通道,开始视听学习。”喜马拉雅贵州公司产品总监周念说,学习内容都是及时更新,均来自新华网、人民网、求是网、共产党员网等权威官方平台。这样一个无纸化、智慧化的升级版党员活动室,正是喜马拉雅贵州公司打造的“有声智慧党建服务体系”的重要组成部分。

今年3月底,喜马拉雅贵州公司从基层党建的痛点难点入手,开始探索“有声智慧党建”,其核心是依托中国第一音频平台喜马拉雅优势,帮助基层党支部把日常党务工作纳入移动端党建数据库,实现以音频为主,视频为辅的各基层党支部特色党建体系。

周念介绍,依托升级版的党员活动室,把基层党建工装装进一个个“二维码”。无论经典书籍、学习资料、时事政治,还是党支部的“三会一课”,每次组织生活都可留痕在“码”里。喜马拉雅通过在后台实时更新,每次党员进入党员活动室开展活动,扫一扫码就能一清二楚掌握学习进度,查看最新资讯,制定学习计划,“基层党建工作的呈现载体,不再局限为厚厚的签到本和会议纪要,通过二维码连接的党建数据库,内容更海量,形式更便捷。”

据了解,目前喜马拉雅贵州公司已

帮助贵阳、余庆、纳雍、毕节、兴义等地的10余家企事业单位的基层党组织搭建了“有声智慧党建服务体系”。而在重庆、榆林等城市,“贵州经验”也正在进行落地推广。

学无止境,创新不停,发展不停。当前,在年轻创客聚集、大数据企业集中的贵阳高新区,越来越多的非公企业和社会组织党组织正开拓思维,灵活形式,把“不忘初心、牢记使命”主题教育推进深入。

在贵州东方世纪科技股份有限公司,党员们正如如火如荼开展“东方学党史”“东方学新语”等系列活动,既加强党员教育又推动诚信为本的企业文化;在贵州省大数据人才发展促进会,党支部开发了“融党建”平台,实现了企业党组织间的关联,加强了互联互通……

来自贵阳高新区基层党建大数据平台的统计显示,目前园区上下已实现党组织、党员数据化精准化管理,132个党支部、1461名党员已全部参加主题教育,实现党员全覆盖。

“一个支部一座堡垒,一名党员一面旗帜。党员学习教育是一项融入日常,抓在经常的活动,着力创新,党员们的学习更积极、更主动。”贵阳高新区党政办工作人员表示,新时代赋予非公企业和社会组织新的机遇和使命,为实现主题教育零遗漏,贵阳高新区上下因地制宜,积极发动非公企业和社会组织开展灵活多样的学习活动。

据悉,作为贵州省“1+8”国家级开放创新平台,下一步贵阳高新区将持续把主题教育融入非公企业和社会组织的生产中、创新中,打造企业的“红色引擎”,推动经济高质量发展。

昆山高新区获评“中国生物医药园区 创新药物潜力指数十强园区”

本报讯 近日在济南举行的第三届中国生物医药园区产业创新发展大会上,首次发布中国生物医药园区创新药物潜力指数,昆山高新区获评“创新药物潜力指数十强园区”。

近年来,昆山高新区深耕小核酸及生物医药领域,全力打造生物医药产业园,培育国内首个产业基地,2016年,创源团队与瑞博生物和昆山工业技术研究院小核酸所合作建设的“小核酸应用技术创新中心”入选江苏省制造业创新中心试点,2017年被评为国家火炬特色产业基地。与此同时,昆山高新区在创新药物、医疗器械、生物材料、服务外包等领域全面布局,80多家生物医药企业在这里扎根,集聚了瑞博生物、泽璟制药、博创同康等一批优秀企业。此外,先后引进中国科学院院士张礼和、陈新滋、阎锡蕴以及北京大学

教授梁子才等10名国家级人才,江苏省创新创业团队2个,江苏省创新创业领军人才8人,姑苏双创人才11名;承担23个国家级科技项目,10多个品种进入临床,瑞博小核酸药物、泽璟1.1类新药等6个品种正在临床三期,1个三类医疗器械完成临床试验进入注册阶段,100多个品种处在临床前阶段。

昆山高新区将以此次获得“中国生物医药园区创新药物潜力指数十强园区”称号为契机,继续把“招商引资、招才引智”作为生物医药产业高质量发展、可持续、自主可控发展的基础,为昆山生物医药产业发展不断注入“活水”,着力建设生物医药产业特色社区,勇当新时代高质量发展和现代化试点走在前列的“热血尖兵”,打造全国生物医药园区发展标杆。

“淄博高新区制造”闪耀北京大兴国际机场

▶ 张志东

新近投运的北京大兴国际机场备受全球高度关注,被称之为是全球新奇迹之首。在整个机场航站楼项目中,淄博高新区企业金晶集团为屋顶采光顶和立面提供了10多万平方米的超白玻璃,为“凤凰羽衣”提供安全、节能、高采光的保障,为这一令世界瞩目的工程增添“淄博高新区元素”。

北京大兴国际机场航站楼综合建筑140万平方米,如展翅的巨型凤凰,完美诠释了中国基建实力的新高度。新航站楼按照节能环保理念,巨大穹顶由63400根钢结构焊接而成,用钢量相当于半个鸟巢,对玻璃材料提出了较高的要求。同时,整个航站楼共使用12800片玻璃,其中屋顶8000多片。由于屋顶采用流线曲面构造,8000片玻璃的规格和样式没有两片是一样的,这对玻璃的通透性、安全自

爆率等提出极为苛刻的要求。

淄博高新区企业金晶集团生产的金晶超白玻璃,凭借极高的纯度和透度、极低的自爆率以及在首都国际机场、上海浦东国际机场、深圳宝安国际机场、北京奥运场馆“鸟巢”“水立方”等重点工程项目中的优异表现,获得了机场项目方的信赖。同时,从接到订单的那一时刻起,淄博高新区金晶集团专门组织力量,以高度的责任感,全力以赴组织生产,攻克了种种难题,保质保量的完成任务,经项目方严格检验,所供产品一次合格率达到100%。

金晶集团是专注于太阳能新材料、建筑节能新材料为主要应用方向的集团公司,依托产品创新及质量提升,金晶科技收入及盈利均得到大幅提升,2005—2007年三年间实现营业收入翻了2.5倍。

